


I rispondenti

Savioli 
Volta-

Fellini
Totale

145 52 197
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Savioli Volta-Fellini



Indirizzo scolastico dei rispondenti
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 Pasticceria, panificazione da ristorante e da albergo

Liceo scientifico

Liceo artistico

 Accoglienza turistica

 Enogastronomia

 Servizi di sala e di vendita



Esperienze lavorative nel turismo
(Turistico SAVIOLI)

Sì
93%

No
7%



Esperienze lavorative nel turismo 
(Non turistico VOLTA)

Sì
54%

No
46%



I tuoi genitori sono proprietari o gestiscono una
impresa turistica?

Sì
13%

No
87%



Almeno uno dei tuoi genitori lavora o ha lavorato
negli ultimi tre anni come dipendente in una impresa 

turistica?

Sì
27%

No
73%



Ti piacerebbe lavorare in una impresa turistica?

Sì
65%

No
35%



Ti piacerebbe lavorare in una impresa turistica? 
(turistico)

Sì
67%

No
33%



Ti piacerebbe lavorare in una impresa turistica? 
(Non turistico)

Sì
58%

No
42%



Chi lavora nel turismo è ben considerato nella 
società

2,8

2,0

15,2

24,0

72,4

58,0

9,7

16,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Molti giovani vorrebbero lavorare nelle imprese 
turistiche

3,4

4,0

37,9

34,0

53,8

52,0

4,8

10,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Molti giovani di successo lavorano nel turismo

6,9

12,0

38,6

56,0

44,8

32,0

9,7

0,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo permette di sviluppare una 
carriera di successo

2,8

8,0

18,6

40,0

63,4

50,0

15,2

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo mi permette di essere stimato 
dai miei amici

3,4

6,0

37,9

38,0

53,8

54,0

4,8

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo mi permette di conoscere tante 
persone e di entrare in contatto con differenti culture

0,0

2,0

1,4

2,0

36,6

42,0

62,1

54,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo garantisce una adeguata 
retribuzione

9,7

16,0

33,8

32,0

50,3

50,0

6,2

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo è faticoso

0,0

2,0

7,6

10,0

48,3

60,0

44,1

28,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo espone a rischi di incidenti e 
infortuni

0,7

2,0

29,0

40,0

57,2

52,0

13,1

6,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo permette di viaggiare e 
conoscere il mondo

2,1

6,0

4,8

28,0

51,0

52,0

42,1

14,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo è stressante

0,7

2,0

11,0

10,0

50,3

56,0

37,9

32,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo mi permette di applicare le 
conoscenze apprese a scuola

4,1

22,0

19,3

38,0

60,0

38,0

16,6

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo richiede grandi sacrifici

0,0

4,0

9,0

14,0

49,7

62,0

41,4

20,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo è dinamico e divertente

2,1

6,0

30,3

26,0

57,2

58,0

10,3

10,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo permette di ottenere stabilità e 
sicurezza economica

5,5

10,0

29,0

40,0

60,0

46,0

5,5

4,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo permette di imparare tante cose 
e garantisce lo sviluppo delle competenze

0,0

6,0

7,6

10,0

69,0

70,0

23,4

14,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo offre concrete possibilità di fare 
carriera

0,7

6,0

14,5

48,0

67,6

36,0

17,2

10,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Le imprese del turismo sanno riconoscere e 
premiare il talento dei lavoratori

2,1

14,0

37,9

48,0

51,7

36,0

8,3

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Le imprese del turismo sono adatte a valorizzare il 
mio talento

5,5

18,4

26,9

51,0

61,4

28,6

6,2

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Il lavoro nel turismo ha turni che permettono di 
bilanciare orario di lavoro ed esigenze personali

22,1

30,0

41,4

30,0

33,8

38,0

2,8

2,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



La stagionalità del lavoro nel turismo permette di 
avere maggiore qualità della vita

9,0

12,0

32,4

40,0

53,8

40,0

4,8

8,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 



Nelle imprese turistiche c'è un buon clima di lavoro 
tra i dipendenti

6,9

6,0

24,8

36,0

62,8

54,0

5,5

4,0

0% 50% 100%

Turistico

Non turistico

Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo Estremamente in disaccordo                       In disaccordo                     D’accordo                Assolutamente d’accordo 


